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Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 15 
december 2025  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att tredje och fjärde delfrågan i frågan om bristerna vid Valsätra IP och 

upprepade problem med kommunens idrottsanläggningar inte får ställas, 
2. att frågan om överfulla skolbussar inte får ställas, 

3. att andra delfrågan i frågan om uppdaterad lokalförsörjningsplan för kultur- 
och fritidslokaler 2025-2034 inte får ställas, 

4. att övriga frågor får ställas och besvaras på kommunfullmäktiges 
sammanträde den 15 december 2025. 

 

Ärendet 

Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och lämnar 
här sin bedömning: 

 
Frågan om bristerna vid Valsätra IP och upprepade problem med kommunens 
idrottsanläggningar från Madeleine Andersson (M) innehåller olika frågeställningar och 

delfrågor med obestämt innehåll. Mot denna bakgrund bör delfråga tre och fyra inte få 
ställas.  

  
Fråga om överfulla skolbussar är en fråga för regionen som ansvarar för 
genomförandet av skolskjutsarna och för trafiksäkerheten i samband med dessa. 

Därmed bör frågan inte få ställas.  

 

Fråga om uppdaterad lokalförsörjningsplan för kultur- och fritidslokaler 2025-2034 
omfattar skilda frågeställningar och uppfyller därmed inte kravet på ett bestämt och 

avgränsat innehåll. Andra delfrågan bör därmed inte få ställas.  

Kommunledningskontoret  Datum: Diarienummer: 
Tjänsteskrivelse till kommunfullmäktige 2025-12-11 KSN-2025-00023 

  
Handläggare:  

Cornelia Gustafsson 
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Inlämnade frågor 

 

• Fråga om bristerna vid Valsätra IP och upprepade problem med kommunens 
idrottsanläggningar från Madeleine Andersson (M) 

• Fråga gällande Idrottens dag från Stefan Hanna (UP) 

• Fråga om sopsortering från Therez Almerfors (M) 

• Fråga om öppna förskolor som måste stängas från Jonas Segersam (KD) 

• Fråga om riktlinjer för LSS från Jennie Claesson (L) 

• Fråga om uppdaterad lokalförsörjningsplan för kultur- och fritidslokaler 2025-
2034 från Mattias Johansson (C) 

• Fråga gällande budgetrevideringar kopplade till spårvägsprojektet från Stefan 
Hanna (UP) 

• Fråga gällande Elsparkcyklar i city från Stefan Hanna (UP) 

• Fråga gällande Fyrishovs camping från Stefan Hanna (UP)  

• Fråga om överfulla skolbussar från Therez Almerfors (M) 

 
 



 

Fråga från Madeleine Andersson (M) till idrott- och fritidsnämndens 
ordförande Karolin Lundström (V) om bristerna vid Valsätra IP och 
upprepade problem med kommunens idrottsanläggningar 

Under det senaste året har vi i Uppsala kommun sett flera exempel på idrottsanläggningar som 
inte håller måttet. Österängen, BMX-banan, och nu även Valsätra IP. 

I alla fallen handlar det om anläggningar som nyligen färdigställts, men där brister uppdagats 
redan vid eller kort efter öppning. Det väcker frågor om hur kommunen följer upp sina 
entreprenader och säkerställer kvaliteten i de investeringar som görs – särskilt för våra barn och 
ungdomar, och för alla de fotbollsskolor, cuper och träningar som varje vecka fyller 
kommunens planer. 

Valsätras nya konstgräsplan öppnades i juli 2025 efter att först ha fått bakslag vid det så 
kallade Fifa Quality-testet. Trots att planen då godkändes vid slutbesiktningen har den nu, bara 
tre månader senare, stängts på grund av förhöjd skaderisk. Besiktning har visat att det finns 
svackor som överskrider tillåtna nivåer – något som medför risk för skador. Planen är nu helt 
stängd för både träning och match. 

Detta sker samtidigt som fotbollen i Uppsala redan lider av en akut brist på planer – 
uppskattningsvis ett underskott på cirka 20 planer för att tillgodose behovet av träning och 
matchning för kommunens aktiva barn och ungdomar. 

Uppsala ska vara en kommun som satsar på idrott, hälsa och trygga anläggningar för våra barn 
och ungdomar. När anläggningar gång på gång inte håller måttet riskerar det att undergräva 
både förtroendet och möjligheterna för våra föreningar att bedriva verksamhet på ett säkert 
sätt. 

Jag vill därför fråga idrott- och fritidsnämndens ordförande Karolin Lundström (V):  

• När beräknas Valsätra IP:s konstgräsplan kunna tas i bruk igen? 

• Varför vidtogs inga åtgärder redan i juni när brister konstaterades vid Fifa-testet och 
när man redan då såg att något inte stod rätt till? 

• Vilka åtgärder vidtar du för att säkerställa kvalitet och ansvar i framtida 
entreprenader – så att liknande misstag inte upprepas? 

• Vem bär det ekonomiska ansvaret för de fel som uppstått – och vem kommer att 
stå för kostnaden för åtgärderna? 

 

Madeleine Andersson (M)  

2025-10-23 

 



 

 

 

 

Fråga från Stefan Hanna (UP) till kommunstyrelsens ordförande Erik 
Pelling (S) gällande Idrottens dag i Uppsala 

 
 
Bakgrund: 
 
KF har beslutat att införa en Idrottens dag i Uppsala. En dag med fokus på all den 
idrottsverksamhet Uppsala har och erbjuder sina invånare. En dag för idrotten med 
potential att bli en liknande framgång som Kulturnatten. 
 
Jag frågar kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling: 
 
Hur är dagen tänkt att läggas upp? 
 
Har ett möte med idrottsföreningarna genomförts där idén har konkretiserats och 
föreningarna fått ge sina åsikter om bästa upplägg? 
 
När är dagen tänkt att ha sin premiär? 

 

Uppsala 2025-11-25 

 
 
Stefan Hanna 
Partiledare 
Utvecklingspartiet demokraterna 
 



 

Fråga från Therez Almerfors (M) till Uppsala Vatten och Avfalls 
ordförande Rickard Malmström (MP) om sopsorteringskärl 

Det ska vara lätt att göra rätt. Uppsala kommun måste ändra synsättet och förstå vilka vi finns 
till för. Systemet är till för människan, människan är inte till för systemet. De nya reglerna för 
hushållsnära insamling innebär att fristående hushåll har fått nya insamlingskärl. Dessa är större 
än de som man har haft tidigare och blir svårare och tyngre att flytta på än de tidigare.  

På fler platser runt om i vår kommun kommer inte sopbilarna in på gatorna med möjlighet att 
vända för att det är för trångt. Det leder till att alla som bor på dessa gator måste släpa sina 
tunnor med sopor varje gång det är upphämtning. Detta är inte en lätt uppgift för en åldersrik 
uppsalabo som inte har sin fulla styrka kvar. Dessa personer måste alltså få hjälp av grannar 
eller andra för att kunna få sina sopor hämtade. Det är helt enkelt inte en hållbar situation. Det 
bidrar dessutom till att de hushåll som är längst ner på gatan varje upphämtningsdag får sin 
uppfart fylld med soptunnor. Det är inte bara estetiskt fult utan bidrar även till en rad 
otrevligheter såsom risk för skadedjur och odör.  

Jag vill därför fråga Uppsala vatten och avfalls ordförande Rickard Malmström (MP):  

• Arbetar ni för att lösa situationen på de gator där sopbilarna inte kommer in? 
• Går det att lösa så att mindre bilar kan göra upphämtningen på de gator som är för 

trånga för de större bilarna?  
• Kan mindre och mer lättflyttade kärl användas på de gator som anses för trånga? 
• Skulle möjligheten att återinföra dragväg kunna bidra till att lösa problemet? 

 

Therez Almerfors (M)  

2025-12-02 

 



 
 

 

Öppna förskolor som måste stänga 

 

Utbildningsnämnden fattade nyligen beslut om ett nytt ersättningssystem för fristående öppna 

förskolor. Det sägs ”ge ökad transparens och rättssäkerhet” och ”ske på lika villkor som för de 

kommunala öppna förskolorna”. 

Det har visat sig att beslutet varken gett ökad transparens och rättssäkerhet, eller skett på lika 

villkor. 

Inför beslutet skedde ingen dialog med aktörerna om vad beslutet rent faktiskt skulle betyda. Ett 

informationsmöte i september, där inte alla tre aktörer närvarade, gav en vag inriktning om att det 

skulle kunna bli lägre ersättning för personalkostnader. 

Först efter nämndbeslutet (eller i ett fall två arbetsdagar innan beslutet) meddelades vilken summa 

som faktiskt anslås. För Nyby vision innebär det en nerdragning på ca en tredjedel av beloppet. Och 

för Pelle Svanslös öppna förskola ungefär 370.000 kr vilket också motsvarar ca en tredjedel.  

Hur transparent är det? 

Svenska kyrkan bekostar en stor del av verksamheten med egna medel, och skulle drivit denna 

vidare oberoende av om kommunen gett bidrag eller inte. Men övriga aktörer har inte möjlighet att 

skjuta till pengar från andra verksamheter, vilket nu ser ut att innebära att Pelle Svanslös öppna 

förskola måste stänga. Personalen har redan varslats, och hyreskontraktet med Uppsalahem ser inte 

ut att kunna skrivas på, vilket innebär ett stort avbräck för det kommunala bolaget. 

Det är en väldigt hög besöksfrekvens på de öppna förskolor som finns i kommunen, både 

kommunala och fristående. Pelle Svanslös förskola har under de år den var lokaliserad i ”Pelle-huset” 

(det gamla slotts-stallet som ligger mellan Uppsala slott och Torgny Segerstedt-byggnaden) varit 

väldigt uppskattad och väbesökt. 

Kommunen har nu redan sparat ca 700.000 kronor på att säga upp hyreskontraktet med Statens 

Fastighetsverk när det gäller Pellehuset, och verksamheten har sökt nya lokaler. De har funnit en ny 

lokalisering vid Vaksala torg där Uppsalahem anpassat bottenvåningen i sin fastighet för 

verksamheten och 10.000-tals kronor har lagts ned på att söka tillstånd av Miljö- och 

Hälsoskyddsnämnden. 

Nu ser Uppsalahem ut att gå miste om sin uthyrning och alla föräldrar som besökt Pelle-huset att 

gå miste om sin uppskattade verksamhet. 

Problemet är att ersättningen inte är på lika villkor som de kommunala förskolorna. Man ersätter 

nämligen bara själva lokalen och personal. Och då bara den tid som personalen arbetar just i den här 

verksamheten. För semester och övrig arbetstid ges ingen ersättning. Det ges heller ingen ersättning 

för städning, för inventarier, förbrukningsmaterial eller administration. Menar verkligen vänsterstyret 

att detta är likvärdigt? 



Jag värnar gärna Svenska kyrkans fina verksamhet – men är det verkligen rimligt att det inte ska 

finnas möjlighet för föräldrar att besöka andra fristående verksamheter som inte har en konfessionell 

koppling? 

Och hur ser S V MP på den bristande barnkonsekvensanalysen av att sänka ersättningen till 

verksamheter som når tusentals barn i Uppsala? 

Det som är upprörande för mig som varit med och fattat beslutet är att det faktiska förslaget inte 

kommunicerats med verksamheterna innan beslutet fattades. Och att det inte framgick för oss i 

nämnden att det faktiskt var fråga om stora nerdragningar för Pelle Svanslös förskola som innebär att 

de inte kan fortsätta driva verksamheten. Vi fick uppfattningen att de kommer få ungefär lika stort 

bidrag, det framgick inte att 375.000 kronor nu måste bekosta även lokalen – en kostnad som 

tidigare låg utanför ersättningen till verksamheten. 

  

 

Jag vill därför fråga utbildningsnämndens ordförande Eva Christiernin (S) 

- Var det din avsikt att bli av med fristående utförare av Öppna förskolor genom att  

a/ inte ha någon dialog om konsekvenserna i förväg innan beslut fattades om sänkt 

ersättning  

b/ utelämna overheadkostnader i beräkningsunderlaget för beslutet 

 

Jonas Segersam (KD) 

Uppsala 2025-12-08 



Fråga till Uppsala kommunfullmäktige  2025-12-10 
 
 

   

 

Fråga om riktlinjer för LSS 

 

I en debattartikel den 8 december beskriver ni att kommunen ska ta ett större ansvar för 

både LSS-bedömningar och byggandet av LSS-bostäder. Samtidigt kvarstår långa väntetider 

och osäkerhet kring hur de nya lokala riktlinjerna kommer att påverka bedömningarna i 

praktiken. 

 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till omsorgsnämndens 

ordförande Tobias Smedberg (V): 

• Vilka konkreta förändringar innebär de nya lokala riktlinjerna för LSS-bedömningar? 
 

Jennie Claesson (L) 

 
 

 

 

 



Centerpartiet Uppsala 
 
 
 

 

Fråga från Mattias Johansson (C) om uppdaterad 

lokalförsörjningsplan för kultur- och fritidslokaler 2025-

2034 

 

Fö rslaget till uppdaterad lökalfö rsö rjningsplan fö r kultur- öch fritidslökaler 2025-2034 utga r 

fra n den befölkningsprögnös söm ga ller framgent, öch inneha ller da rfö r mötiverade 

anpassningar öch nedpriöriteringar. Men i fra ga öm den del av Uppsala söm ömfattas av 

fyrspa rsavtalet, i synnerhet spa rvagnsstra ckörna, gö r styret tva rtöm. Ha r ges förtsatt hö gsta 

priöritet till att tillgödöse behövet av ölika kultur- öch fritidslökaler. Den enda ört utanfö r 

stadska rnan söm ömna mns i den uppdaterade planens avsnitt ”Utblick”, a r Störvreta.  

Det a r bekla mmande att styret inte i hö gre grad anstra nger sig fö r att la ta 

kömmunledningsköntöret undersö ka öm lökaler öch fastigheter utanfö r stadska rnan fungerar 

tillfredssta llande, alternativt skulle kunna utvecklas. 

En annan beklagansva rd sak i öch med uppdateringen a r att planerna pa  ett nytt könstmuseum 

eller ny lökalisering av detsamma, verkar ha skrötats helt. Ingen utredning vare sig pa ga r eller 

planeras fö r detta.  

Uppsala kömmun har inget att vinna pa  att fra gan öm könstmuseets placering ytterligare skjuts 

pa  framtiden. Ett nytt museum eller kulturhus skulle kunna inga  i planerna fö r Sydö stra staden. 

 

Jag vill därför fråga ansvarigt kommunalråd Linda Eskilsson (MP): 

1. Planerar styret fö r na gra uppdateringar av lökalfö rsö rjningsplanen fö r kultur- öch 

fritidslökaler med sa rskild tönvikt pa  behöven i kransörterna öch pa  Uppsalas landsbygd 

under periöden 2025 - 2034? 

 

2. Ä r en utredning öm ett nytt könstmuseum eller kulturhus i Uppsala uppskjuten pa  

öbesta md framtid? 

 

Mattias Johansson (C) 
2025-12-10 
 



 

 

 

 

Fråga från Stefan Hanna till kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling gällande 
budgetrevideringar kopplade till spårvägsprojektet 

 

Bakgrund 

 

Uppsala kommun driver tillsammans med Region Uppsala ett omfattande 
spårvägsprojekt i Uppsala stad. Sedan detta projekt dragits igång har budgeten för 
Uppsala kommuns del av projektet reviderats vid ett flertal tillfällen. Sannolikheten är 
hög att budgeten kommer att revideras många fler gånger de kommande fem åren. Varje 
ökad miljard i kostnader äter resurser från kommunens kärnverksamheter och riskerar 
kommunens ekonomiska hållbarhet. 

Jag frågar kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling: 

Hur många gånger har budgeten för spårvägsprojektet reviderats sedan år 2017 och med 
vilka belopp? 

 

Uppsala 2025-11-28 

 

Stefan Hanna                                                                                                                                                
Partiledare                                                                                                                                     
Utvecklingspartiet demokraterna 
 
 



 

 

 

 

 

Fråga från Stefan Hanna (UP) till kommunstyrelsens ordförande Erik 
Pelling (S) om Elsparkcyklar i city 

 

Bakgrund 

Ordningen med elsparkcyklar i city är dålig. Ständiga problem uppstår på gågator och på 
andra gator när elsparkcyklister åker för fort och inte följer nuvarande trafikregler. 
Elsparkcyklar ställs fortfarande på helt oacceptabla platser. Inte minst på 
Drottninggatan och Ingemar Bergmansgatan i samband med att Stockholms nation på 
torsdagar har nationsfest. 

 

Jag frågar kommunstyrelsens ordförande, Erik Pelling, följande: 

 

• Kommer kommunen nu löpande forsla bort elsparkcyklar som är felparkerade i 
city? 

• Hur mycket får elsparkuthyrarna betala per bortforslad elsparkcykel? 

 

Uppsala 2025-12-03 

 

Stefan Hanna                                                                                                                                                    
Partiledare                                                                                                                                        
Utvecklingspartiet demokraterna 

 



 

 

 

 

Fråga från Stefan Hanna (UP) till kommunstyrelsens ordförande Erik 
Pelling (S) om campingplats vid Fyrishov 

 

Bakgrund: 
I anslutning till Fyrishov planeras det att byggas en större park. I det område som parken 
planeras att byggas finns idag en campingplats som är mycket populär sommartid i 
Uppsala. Det har tidigare funnits en politisk majoritet för att campingplatsen till delar 
ska finnas kvar på nuvarande område. Samtidigt är det oklart om planerna på att bevara 
en stadscentral campingplats försvaras i det markutvecklingsarbete som nu pågår i 
området.  

 

Jag frågar kommunstyrelsens ordförande, Erik Pelling, följande: 

• Kommer campingplatsen i närheten av Fyrishov att finnas kvar enligt nuvarande 
planering? 

• Hur länge planeras den finnas kvar på nuvarande plats? 

 

Uppsala 2025-12-03 

 
 
Stefan Hanna 
Partiledare 
Utvecklingspartiet demokraterna 
 



 

Fråga från Therez Almerfors (M) till kommunstyrelsens ordförande 
Erik Pelling (S) om överfulla bussar 

Om Uppsala ska vara Sveriges bästa landsbygdskommun så måste människor tillåtas bygga 
och bo runtom i vår kommun.  

Ett exempel på plats som många människor valt att bosätta sig vid är Bälingebygden. I princip 
varje morgon som jag tar bussen från Bälinge in till stan ser jag barn i skolålder trängas och 
tvingas stå som packade sillar i gångarna. Det är inte säkert för barnen att inte ha ordentliga 
sittplatser och färdas i de hastigheterna längs gamla E4:an som dessutom är en 
byggarbetsplats. Många är berättelserna från oroliga föräldrar som anser situationen helt 
ohållbar.   

I november rapporterade UNT även om att barn i Almunge inte får riktiga sittplatser på de 
ordinerade skolbussarna vilket innebär en fara när de åker flera mil på landsvägar. Barn vittnar 
om att de sitter i mittengången samtidigt som bussen kör i över 70 km/h. Så här kan vi inte ha 
det. Det är viktigt för beställande kommun att barn kan ta sig till skola tryggt.  

Jag vill därför fråga kommunstyrelsen ordförande Erik Pelling (S):  

• Vad gör ni i styret för att barn i hela kommunen ska kunna färdas tryggt till skolan? 
• Sker en dialog med Region Uppsala för att säkerställa säkra skolvägar utifrån ett hela 

resanperspektiv?   
 

 

Therez Almerfors (M)  

2025-12-03 
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